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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจ าปี ๒๕๖2  

วันพุธ ที่ 12 มิถุนายน พ.ศ.  25๖2 
เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
หมู่ที่ ๙  ต าบลปากกราน  อ าเภอพระนครศรีอยุธยา  จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 
ผู้เข้าประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. นายอัมพร ไทยประยูร ประธานสภาฯ อัมพร ไทยประยูร  
2. นายแอน ขันธลักษณ์ รองประธาน ฯ แอน ขันธลักษณ์  
3. นายประเสริฐ ปิยะสิงห์ ส.อบต. ม.1 ประเสริฐ ปิยะสิงห์  
4. นายธวัช เดชเจริญ ส.อบต. ม.1 ธวัช เดชเจริญ  
5. นายพยอม รัมมะโรจน์ ส.อบต. ม.2 พยอม รัมมะโรจน์  
6. นายซ าซูดิน รัมมะมุด ส.อบต. ม.2 ซ าซูดิน รัมมะมุด  
7. นายวิบูลย์ ใหม่อ่อง ส.อบต. ม.3 วิบูลย์ ใหม่อ่อง  
8. นายสมปอง พรหมทัต ส.อบต. ม.3 สมปอง พรหมทัต  
9. นายปรีชา มะหะหมัด ส.อบต. ม.4  - ลากิจ 

10. นายประเสริฐ การีซอ ส.อบต. ม.4 ประเสริฐ การีซอ  
11. นายยอด จรเสถียร ส.อบต. ม.5 ยอด จรเสถียร  
12. นายทรงกิจ มีบุญญกิจ ส.อบต. ม.6 ทรงกิจ มีบุญญกิจ  
๑๓. นางสาวพัชรี เอ่ียมโฉม ส.อบต. ม.7 พัชรี เอ่ียมโฉม  
14. นายสมหมาย ทรัพย์มาก ส.อบต. ม.8 สมหมาย ทรัพย์มาก  
๑5. นายสายชล สวัสด ี ส.อบต. ม.8 สายชล สวัสด ี  
16. นายพิเชษฐ สุขใจ ส.อบต. ม.9 พิเชษฐ สุขใจ  
17. นายพิษณุ อุบลรัศมี ส.อบต. ม.10 พิษณุ อุบลรัศมี  
18. นายส าลี  แท่นรัตน์ ส.อบต. ม.10 ส าลี  แท่นรัตน์  
19. นายวิชาติ จ านงหาญ ส.อบต. ม.11 วิชาติ จ านงหาญ  
20. นายอารีย์ เรวรรณ ส.อบต. ม.11 อารีย์ เรวรรณ  
21. นายสมชาติ มานเสถียร ส.อบต. ม.12 สมชาติ มานเสถียร  
22. นางนารี วงศ์สิงห์ ส.อบต. ม.13 นารี วงศ์สิงห์  
23. นางพัชราภรณ์ อยู่เจริญ ส.อบต. ม.13 พัชราภรณ์ อยู่เจริญ  
24. นายจรัญ เจริญวัย ส.อบต. ม.14 จรัญ เจริญวัย  
25. นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน เลขานุการสภาฯ กัลญาณี กาญจนนิมมาน  

 
/ผู้เข้าร่วมประชุม.... 
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 (ต่อ)  ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ

ที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

๑ นายเสน่ห์ จันทร์สุนทร นายก อบต. เสน่ห์ จันทร์สุนทร  
๒ นางกนกรัตน์ สุขสมพืช รองนายก อบต. -  
๓ นางสาวส าลี โชคทรัพย์ รองนายก อบต. ส าลี โชคทรัพย์  
๔ นางวิเชียร เริงรักษ์ เลขานุการนายก อบต. วิเชียร เริงรักษ์  
๕ นางสาวโชติรส คงสมโอษฐ์ ปลัด อบต. โชติรส คงสมโอษฐ์  
๖ นางสาวสุนทรี ศิริสวัสดิ์ รองปลัด อบต. -  
7 นายสุพจน์ ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด สุพจน์ ศรีสวย  
8 นางสาวณฐนน จิรันธนากุล ผอ.กองคลัง ณฐนน จิรันธนากุล  
9 นายอุดมศักดิ์          อัมพวัน ผอ.กองช่าง อุดมศักดิ์         อัมพวัน  

๑๐ นายสมชาย โตสม ผอ.กองการศึกษาฯ สมชาย โตสม  
11 นางกัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง นักวิเคราะห์ฯ กัญจาลักษณ์ คุ้มกลาง  
๑2 นางสาววิภาดา ผิวเกลี้ยง เจ้าพนักงานธุรการ วิภาดา ผิวเกลี้ยง  
๑3 นายกมล สุขสมเนตร หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ กมล สุขสมเนตร  

       
       
       
       
       

ผู้มาประชุม           24     คน 
ผู้ไม่มาประชุม          1     คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม     1๑     คน 
นายอัมพร  ไทยประยูร           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน กล่าวสวัสดี เมื่อสมาชิกมาพร้อม 
ประธานสภาฯ เพรียงกันในห้องประชุม ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     

ปากกราน (ทุกท่านในห้องประชุมสภาฯ ยืนตรง)  ขอบคุณครับ  
  ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
 สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 วันที่ 12 มิถุนายน 2562 เวลา 

09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 
  วันนี้มีสมาชิก อบต. ลากิจ ทั้งหมด 1 ท่าน   
 1.  นายปรีชา มะหะหมัด ส.อบต. ม. 4 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานสภาฯ แจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.1  ประกาศอ าเภอพระนครศรีอยุธยา เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การ 
ประธานสภาฯ บริหารส่วนต าบลปากกราน  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจ าปี 2562 
 เรื่อง  ขอเชิญประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่  
         1 ประจ าปี 2562  
 เรียน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานทุกท่าน 
 สิ่งที่ส่งมาด้วย  1.  ระเบียบวาระการประชุมฯ จ านวน  1  ฉบับ 
          2.  เอกสารประกอบการประชุมฯ   จ านวน  1  ชุด 
  ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ได้ขอเปิดประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2562 ตั้งแต่วันที่   
12 – 26 มิถุนายน 2562  เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2561 – 2565) และพิจารณางานภายในวงงานขององค์การบริหารส่วน
ต าบลปากกราน นั้น  

  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  จึงขอแจ้งให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลปากกรานทุกท่านทราบวันประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2562 ในวันที่ 12 มิถุนายน 
2562 เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
ปากกราน อ าเภอพระนครศรีอยุธยา จังหวัดพระนครศรีอยุธยา  

  จึงเรียนมาเพ่ือทราบและเข้าประชุมตามวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าว 
 
ที่ประชุม - รับทราบ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.2  แจ้งการสิ้นสุดสมาชิกภาพของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ประธานสภาฯ ปากกราน หมู่ที่  6 กรณี  นายภานุพงษ์    เฉลยศักดิ์   เสียชี วิต เม่ือวันที่         

30 พฤษภาคม 2562 
 
ที่ประชุม - รับทราบ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา 
นายอัมพร  ไทยประยูร ๒.1  เรื่องรับรองรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งที่  2  ประจ าปี  ๒๕62 
 เมื่อวันที ่ 15  พฤษภาคม 2562    
  วันนั้นเรามีผู้ลากิจ จ านวน 4 ท่าน คือ  
 1. คุณพยอม     รัมมะโรจน์ ส.อบต. ม. 2 
 2. คุณปรีชา      มะหะหมัด ส.อบต. ม. 4 
 3. คุณส าลี        แท่นรัตน์ ส.อบต. ม. 10 
 4. คุณแอน       ขันธลักษณ์ ส.อบต. ม. 12 
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นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิกหมู่ที่ 8  ในระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรอง

รายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมา ในระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที่ ๑5 
พฤษภาคม 2562 ทุกท่านได้รับส าเนาเอกสารรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ในเอกสารก็จะมีการบันทึก 
ถ้อยค า ข้อความ ที่ได้มีการประชุมกัน ทุกท่านคงได้มีการตรวจสอบในรายงานการ
ประชุมเป็นที่เรียบร้อยแล้ว 

  ในส่วนใดที่มีข้อผิดพลาดหรือไม่ตรงกับสิ่งที่ท่านได้พูดไว้ ขอให้แจ้งในที่
ประชุมเพ่ือให้เลขานุการสภาได้ท าการจดบันทึกแล้วท าการแก้ไขต่อไป   

  ส่วนผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิก หมู่ที่ 8  ขอเสนอให้มีการรับรอง
รายงานการประชุมเลยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร เรื่องรับรองรายงานการประชุม มีท่านใดสงสัยไหมครับ  
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดรับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  2  
ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  15  พฤษภาคม 2562  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน  

 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่รับรองรายงานการ

ประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  2  
ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  15  พฤษภาคม 2562 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ 
ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 

 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง  
 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 1 ท่าน 
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 23 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง รับรองรายงาน

การประชุม สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ  สมัยที่  2  
ครั้งที่  2  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  15  พฤษภาคม 2562 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายอัมพร  ไทยประยูร -  ไม่มี 
ประธานสภาฯ   
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายอัมพร  ไทยประยูร 5.1 เรื่อง  การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ประธานสภาฯ (พ.ศ. 2561 – 2565)  ขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 -  พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 
 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับท่ี 7 พ.ศ. 2562) 
 มาตรา 46 สภาองค์การบริหารส่วนต าบล มีอ านาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
 (1)  ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล เพื่อเป็นแนวทางในการ

บริหารกิจการขององค์การบริหารส่วนต าบล 
 (2)  พิจารณาและให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลร่าง

ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี และร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพ่ิมเติม 

 (3)  ควบคุมการปฏิบัติงานของนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ให้เป็นไปตาม
กฎหมาย นโยบาย แผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล ข้อบัญญัติ ระเบียบ และ
ข้อบังคับของทางราชการ 

 -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 (แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2561) 

 ข้อ 17 การจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ด าเนินการตามข้ันตอนดังนี้ 
 1)  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นจัดประชุมประชาคมท้องถิ่น ส่วนราชการและ

รัฐวิสาหกิจที่เกี่ยวข้อง เพ่ือแจ้งแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น รับทราบปัญหาความ
ต้องการ ประเด็นการพัฒนาและประเด็นที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนความช่วยเหลือทาง
วิชาการ และแนวทางปฏิบัติที่ เหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่เพ่ือน ามาก าหนดแนว
ทางการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยให้น าข้อมูลพ้ืนฐานในการพัฒนาจาก
หน่วยงานต่าง ๆ และข้อมูลในแผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชนมาพิจารณา
ประกอบการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 

 2)  คณะกรรมการสนับสนุนการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น รวบรวมแนวทางและ
ข้อมูลน ามาวิเคราะห์เพ่ือจัดท าร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วเสนอคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น 
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นายอัมพร  ไทยประยูร 3)  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ือเสนอผู้บริหาร 
ประธานสภาฯ ท้องถิ่น 
 4)  ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น และประกาศใช้

แผนพัฒนาท้องถิ่น 
 เพ่ือให้เป็นไปตามกฎหมายว่าด้วยสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล ส าหรับ

องค์การบริหารส่วนต าบลให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลก่อน แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุ มัติและ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 

 -  หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 2931 ลงวันที่ 15 
พฤษภาคม 2562  เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
2561 – 2565) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

  
 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงด้วยครับ 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. เดิมทีแผนเรานั้นมี 4 ปี และลดลงไปเป็น 

3 ปี และตอนนี้มีค าสั่งจากกระทรวงมหาดไทยให้จัดท าแผน 5 ปี นะครับ เพ่ือให้
สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของรัฐบาลและได้มีการประชาคมผู้น า ก่อนที่จะมีการเปิด
สภา เพราะว่าเราจะต้องท าแผนพัฒนาท้องถิ่น 5 ปี  

 ผมขอให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชี้แจงครับ 
 
นางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
นักวิเคราะห์ฯ ดิฉันนางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน โครงการที่ได้ท าการ

ประชุมกันในวันนั้นก็ได้ท าการบรรจุไว้ในแผนปี 2565 และที่ประชุมกันไว้ครั้งก่อน
ดิฉันขอไว้โครงการเดียวก่อนนะคะ บรรจุไว้ในแผนปี 2565 โดยปกติจะมีแจ้งว่า
โครงการใดอยู่หน้าไหนนะคะ แต่ครั้งนี้มีระยะเวลากระชั้นชิดมาก ซึ่งจะต้องท าให้
เสร็จภายในวันศุกร์นี้นะคะ ก็เลยไม่ได้ท าตารางมาให้ว่าแต่ละโครงการอยู่หน้าไหน
บ้าง ซึ่งทางจังหวัดใช้แผน 5 ปี แต่ของเราไม่ตรงกับเขา ของเราเริ่มมาจาก 3 ปี
ก่อนและมาเปลี่ยนเป็น 4 ปี และก็มาท า 5 ปี นโยบายของกระทรวงต้องการจะให้ 
อบต. มีแผนเท่ากันกับจังหวัด จังหวัดมีอะไรเราก็จะต้องมีตามจังหวัด แต่ไม่ใช่ว่า 5 
ปีแล้วค่อยมาประชุมโครงการกันอีกทีก็ไม่ใช่ ก็ยังคงมีการเรียกคณะกรรมการเข้ามา
ประชาคม สมาชิก ผู้ใหญ่บ้าน ก็ยังคงมีการประชาคมเหมือนเดิม ในกรณีที่มีการ
เพ่ิมเติมแผน ขั้นตอนการท างานยังคงเหมือนเดิมแต่แผนเพ่ิมข้ึนจาก 4 ปี เป็น 5 ปี 
แค่นั้นนะคะ จากแผนที่เคยท าเพ่ิมเติมมา เปลี่ยนแปลงทั้งหมดตั้งแต่ที่เคยท าแผน 
4 ปีมาตอนที่เราอนุมัติแผนไปครั้งที่ 4 ก็จะรวมอยู่ในนี้ทั้งหมด ในเล่มคือแผน 5 ปี 
ทั้งหมดค่ะ ครั้งนี้ก็เลยเป็นโครงการที่เรามีทั้งหมดห้าปี มีทั้งหมด 364 โครงการ ซึ่ง
มีทั้งที่ท าไปแล้ว และยังต้องคงไว้ และก็มีบางอันที่ก าลังจะท านะคะ และเป็น
โครงการที่มีในอนาคตนะคะ ก็เตรียมตัวเพื่อจะท านะคะ ซึ่งโครงการต่าง ๆ ของ 

/นางกัญจาลักษณ์...... 
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นางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง ท่านก็ยังคงอยู่เหมือนเดิม ไม่มีโครงการของหมู่ไหนที่ท าการตัดของท่านเลย 
นักวิเคราะห์ฯ เพราะต้องมีโครงการเอาไว้เผื่อว่ามีใครมาตรวจ โดยแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี ฉบับนี้

ได้ท าการรวบรวมจากห้า หก เล่ม ที่เป็น เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงแผนน ามารวมใน
เล่มเดียวกัน เพ่ือที่จะได้ง่ายในการดูนะคะ ทุกท่านได้รับเอกสารแล้วนะคะ ถ้ามีข้อ
แก้ไขตรงไหนแจ้งให้ทราบได้เลยนะคะ เพ่ือที่จะได้ท าการแก้ไข 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ของหมู่ที่ 9 ขาดซอย ป.เกษม ไปซอยหนึ่งจาก 9 ซอย 
ประธานสภาฯ  
 
นางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง โครงการนี้ได้คุยกับทาง ผู้อ านวยการกองช่างแล้วนะคะ เขาแจ้งว่าท าแล้วค่ะ 
นักวิเคราะห์ฯ  
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ยังท าได้ไม่สุดซอยยังเหลือช่วงท้ายซอย ซึ่งตอนนั้นที่ท าเป็นโครงการของผู้ใหญ่บ้าน 
ประธานสภาฯ ท าได้ประมาณครึ่งซอยเองครับ 
 
นางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง แล้วดิฉันจะเพ่ิมเข้าไปในแผนพัฒนาท้องถิ่นให้นะคะ และจะให้ทางช่างไปประมาณ 
นักวิเคราะห์ฯ การใหม่นะคะ ก็จะได้ไม่เท่ากับของเดิมแล้วนะคะเนื่องจากมีการท าไปบางส่วนแล้ว 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร ตรวจสอบหมู่ของท่านด้วยนะครับ ว่าถูกต้อง ครบถ้วนหรือไม่นะครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง หมู่ที่ 4 และหมู่ท่ี 14 เป็นหมู่ที่ไม่มีโครงการเนื่องจากโครงการได้ท าไปหมดแล้ว 
นักวิเคราะห์ฯ ส่วนหมู่ที่ 4 ก็จะเป็นโครงการที่จะจัดท าในอนาคตนะคะ ก็เลยเหมือนกับว่ายังไม่มี

โครงการใหม่เพ่ิมเติม ก็จะเพ่ิมโครงการใหม่ในปีหน้านะคะ คือโครงการในปี 2563 
ซึ่งเรามีโครงการที่คาดว่าจะท าแล้ว ถ้าอย่างไรปีหน้าจะลงประชาคมหมู่บ้านให้อีกที
หนึ่งถ้ามีโครงการอะไรเพิ่มเติมนะคะ  

  ของปี 2563 ที่ลงไว้คือท าโครงหลังคาทางเดิน ตรงสนามกีฬาซึ่งได้บรรจุ
ไว้ในปี 2563 แล้ว แต่ถ้าจะท าถนน หรือลาดยาง ในปีหน้าก็จะท าการประชาคม
ให้อีกนะคะ 

  โครงที่จัดในครั้งนี้ถ้ามีข้อผิดพลาดอะไรก็จะกลับไปแก้ไขให้นะคะ และจะ
แจกฉบับที่สมบูรณ์ในการประชุมสภาครั้งต่อไปนะคะ เพราะฉบับที่แจกให้ในวันนี้
เป็นร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี (พ.ศ. 2561 – 2565) นะคะ เราจะอนุมัติก็
ต่อเมื่อท าการแก้ไขจนกระทั่งเสร็จสมบูรณ์แล้ว ท าการประกาศและอนุมัติแล้วก็จะ
ใช้เล่มสมบูรณ์ในครั้งต่อไปนะคะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดสงสัยในโครงการของหมู่ของตนเองไหมครับ 
ประธานสภาฯ  
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นางกัญจาลักษณ์  คุ้มกลาง ถ้าอย่างนั้นดิฉันขอสอบถามโครงการในแต่ละหมู่นะคะ 
นักวิเคราะห์ฯ ถ้าหากไม่มีอะไรแก้ไขในหมู่ของท่าน ดิฉันก็จะรายงานในส่วนของโครงการของทาง 

อบต. ของท่าน นายก ของการบริหารต่อไปนะคะ 
  ต่อไปเป็นโครงการของท่านนายกนะคะ โดยจะเป็นโครงการแบบรวม ๆ ก็

อย่างเช่น ขุดลอกคลอง ซ่อมไฟ ซ่อมประปา ซึ่งจะเป็นเงินก้อนใหญ่บางอย่างเราก็
จะท าโครงการ อย่างซ่อมแซมถ้าเยอะ ๆ ก็จะท าเป็นโครงการนะคะ แล้วก็ที่จะ
เพ่ิมเติมมาในแผนเล่มนี้อีกเรื่องหนึ่งก็คือ งบที่จะขอจากกองทุนหลักประกันสุขภาพ
ต าบลปากกราน ซึ่งอันนี้เป็นเงินนอกแต่เนื่องมาจากว่าเป็นระเบียบ ไม่ว่าจะเป็นเงิน
นอกหรือเงินอะไรคุณจะต้องมีแผนในการท า ซึ่งก็จะต้องน าเงินกองทุนนั้นมาใส่ไว้ใน
นี้ซึ่งส่วนใหญ่จะเป็นโครงการด้านสุขภาพ อย่างเช่น สุขภาพผู้สูงอายุ สุขภาพ       
ผู้พิการ สุขภาพเด็กของศูนย์เด็กเล็ก ไปตรวจสุขภาพฟันเด็ก รณรงค์เรื่องยุงลาย 
โรคเอดส์ เป็นต้น ก็จะอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี ฉบับนี้ แต่ว่าเราไม่ได้ใช้เงินของ 
อบต. เรา ที่ชี้แจงนี้เพ่ือให้ทราบว่าเงินที่จ่ายไปนั้นไม่ใช่เงินของเรา เราไปขอจาก
เงินกองทุนมา ยังจะฝากโครงการไว้ให้กับสมาชิกนะคะ ถ้าสมาชิกท่านไหน หมู่ไหน
ต้องการที่จะมีเงินเข้าไปดูแลภายในหมู่บ้านนะคะ ทางด้านสาธารณสุข ดิฉันขอเน้น
ว่าโครงการทางด้านสาธารณสุขนะคะ ก็ตั้งเป็นกลุ่มแล้วเขียนโครงการขึ้นมานะคะ 
แล้วก็เขียนขอเงินด าเนินการได้ที่กองทุนหลักประกันสุขภาพต าบลปากกรานนะคะ 
ตรงนี้จะมีให้กับโครงการเกี่ยวกับสุขภาพเท่านั้น เช่น ออกก าลังกาย ซึ่งอาจจะซื้อ
อุปกรณ์ได้ไม่เยอะเพราะว่าเขาจ ากัดให้อุปกรณ์ ครุภัณฑ์จัดซื้อได้ไม่เกิน 10,000 
บาท ต่อหนึ่งโครงการ 

  และจะมีโครงการที่เพ่ิมเติมมาตามนโยบายของจังหวัด เช่น โครงการคัด
แยกขยะ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีหมู่ไหนจะเพ่ิมเติมแจ้งได้เลยนะครับ เพราะจะต้องบรรจุอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ประธานสภาฯ มิเช่นนั้นจะท าไม่ได้นะครับ 
 
 ท่านใดมีข้อสงสัย เชิญซักถามได้เลยครับ 
 ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดเห็นชอบร่าง

แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561 – 2565)  ขององค์การบริหารส่วนต าบล
ปากกราน โปรดยกมือรับรองด้วยครับ   

 ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่เห็นชอบร่าง

แผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561 – 2565)  ขององค์การบริหารส่วนต าบล
ปากกราน  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  

 ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
/3)  สมาชิกสภา..... 
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 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    
ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

เห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ. 2561 – 2565)  ขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลปากกราน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 5.2  เรื่องการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
ประธานสภาฯ พ.ศ. 2562 
 ข้อกฎหมาย 
 -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2543 
 ข้อ 27  การโอนงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท า

ให้ลักษณะเปลี่ยน ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 ข้อ 32 ภายใต้บั งคับข้อ 39 การโอนงบประมาณรายจ่ายหรือการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประมาณการรายรับและงบประมาณรายจ่าย เมื่อได้รับอนุมัติ
จากผู้มีอ านาจแล้ว ให้ประกาศเปิดเผยเพื่อให้ประชาชนทราบ แล้วแจ้งการประกาศ
ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเพ่ือทราบภายในสิบห้าวัน ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล
ให้แจ้งนายอ าเภอหรือปลัดอ าเภอผู้เป็นหัวหน้าประจ ากิ่งอ าเภอ 

 ข้อ 39  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดส่งส าเนางบประมาณรายจ่ายประจ าปี
และงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติมที่ได้รับอนุมัติให้ประกาศใช้แล้วไปยังผู้ว่าราชการ
จังหวัด ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งนายอ าเภอหรือปลัดอ าเภอผู้เป็น
หัวหน้าประจ ากิ่งอ าเภอเพ่ือทราบภายในระยะเวลาไม่เกินสิบห้าวัน นับแต่วันสิ้นสุด
ประกาศโดยเปิดเผยเพ่ือให้ประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

 ขออนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 เนื่องจากตั้งจ่ายไว้ไม่
เพียงพอแก่การบริหารงาน จ านวนทั้งสิ้น 100,000 บาท  มีรายละเอียดดังนี้ 

 1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่า
บ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ ตั้งจ่ายไว้ 100,000 บาท งบประมาณก่อนโอน
เพ่ิมคงเหลือ 43,384.15 บาท ขอโอนเพ่ิมจ านวน 100,000 บาท หลังโอนเพ่ิม
คงเหลือ 143,384.15 บาท โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ตั้งจ่ายไว้ 700,000 บาท 
งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ 345,900 บาท ขอโอนลดจ านวน 100,000 
บาท หลังโอนลดคงเหลือ 245,900 บาท 

 
 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 

/นายสุพจน์.... 
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นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด ในเรื่องของการโอนงบประมาณในหมวด

นี้คือ เมื่อคราวที่แล้วเราเคยมีการโอนเพ่ิมไปแล้วครั้งหนึ่ง และในกรณีนี้คือเป็นการ
ตั้ งจ่ายในการบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  ซึ่ งในข้อบัญญัติได้จัดตั้ งไว้ 
100,000 บาท รอบที่แล้วก็โอนเพ่ิม 100,000 บาท ก็ไม่พอเนื่องจากครุภัณฑ์
ของ อบต. มีหลายรายการโดยครอบคลุมครุภัณฑ์ทุกประเภทนะครับ ครุภัณฑ์
ส านักงาน ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ คือครุภัณฑ์ทุกอย่าง 
ที่มีอายุการใช้งานที่ยาวนานและสามารถซ่อมแซมได้  ก็ใช้รายจ่ายตรงนี้ในการ
ด าเนินการบ ารุงรักษาและซ่อมแซม ซึ่งในหนึ่งปีก็ใช้งบประมาณเยอะ จึงขอโอนเพิ่ม
อีก 100,000 บาท มีรายจ่ายที่รอจ่ายอยู่คือ ซ่อมรถขยะ โดยต้องจ่ายอีกประมาณ
สองถึงสามหมื่นบาท จึงต้องขอโอนเพิ่มอีกหนึ่งแสนบาทครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร สมาชิกท่านใดสนใจซักถามเชิญครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติโอนเพิ่ม

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 เนื่องจากตั้งจ่ายไว้ไม่เพียงพอแก่การ
บริหารงาน จ านวนทั้งสิ้น 100,000 บาท โปรดยกมือรับรองด้วยครับ   

 ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติโอนเพิ่ม

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 เนื่องจากตั้งจ่ายไว้ไม่เพียงพอแก่การ
บริหารงาน จ านวนทั้งสิ้น 100,000 บาท  โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  

 ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

อนุมัติโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ จ านวน100,000 บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังต่อไปนี้ 
ประธานสภาฯ จ านวนทั้งสิ้น 314,600 บาท 
 1.  หมวดค่าครุภัณฑ์  ตั้งจ่ายไว้  314,600 บาท 
 1.1  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ตั้งจ่ายไว้ 91,400 บาท 
 1)  ค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายไว้ 90,000 บาท 
 

/นายอัมพร.... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบท่ี 2         
ประธานสภาฯ (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคาเครื่องละ 30,000 บาท จ านวน  
 3 เครื่อง (ส านักงานปลัด 1 เครื่อง) (กองช่าง 2 เครื่อง) เป็นเงิน 90,000 บาท 
 จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ฉบับ

เดือนมีนาคม 2562 มีคุณลักษณะพื้นฐานดังนี้ 
  1.  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core) 

โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.2 GHz และมีเทคโนโลยีเพ่ิม
สัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง จ านวน 1 
หน่วย 

  2.  หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory  
รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 12 MB 

  3.  มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง 
หรือดีกว่า ดังนี้ 

  3.1   เป็นแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่ มี
หน่วยความจ าขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 

  3.2  มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้ งอยู่ภายในหน่วย
ประมวลผลกลาง แบบ Graphics Processing Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจ า
หลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB หรือ 

  3.3  มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้
หน่วยความจ าหลักในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 

  4.  มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR 4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อย
กว่า 8 GB  

  5.  มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 
2 TB หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 240 GB จ านวน 1 
หน่วย 

  6.  มี DVD – RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
  7 .  มี ช่ อ ง เชื่ อ ม ต่ อ ระบ บ เค รื อ ข่ าย  (Network interface) แบ บ 

10/100/1000 Base – T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
  8.  มีช่องเชื่อมต่อ (Interface)  แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
  9.  มีแป้นพิมพ์และเมาส์  
  10.  มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
 
 -  ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ตั้งจ่ายไว้ 700,000 
บาท งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ 245,900 บาท ขอโอนลดจ านวน 30,000 
บาท หลังโอนลดคงเหลือ 215,900 บาท 

/นายอัมพร.... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร - ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
ประธานสภาฯ หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โดยขอโอนลดจากแผนงานเคหะ

และชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดเงินเดือน เงินเดือน
พนักงาน ต าแหน่งนายช่างไฟฟ้า ตั้งจ่ายไว้ 150,000 บาท งบประมาณก่อนโอน
ลดคงเหลือ 150,000 บาท ขอโอนลดจ านวน 60,000 บาท หลังโอนลดคงเหลือ 
90,000 บาท 

 
 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
  
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด ในกรณีของการจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์

นั้น เราเคยขออนุมัติไปแล้ว 2 รอบ  
 รอบแรก 3 เครื่อง คือ ส านักปลัด 1 เครื่อง, กองคลัง 1 เครื่อง, กองช่าง 1 เครื่อง  
 รองสอง 3 เครื่อง คือ ส านักปลัด 3 เครื่อง  
  โดยอยู่ที่ด้านงานสาธารณสุข 1 เครื่อง, งานบริหารงานบุคคล 1 เครื่ อง, 

และงานพัฒนาชุมชน 1 เครื่อง  
  ซึ่ งต้องบอกว่ายั งไม่พอนะครับ  เพราะถ้าต้องใช้ งบประมาณ เกิน 

100,000 บาท ต้องขออนุมัติจากทางจังหวัด ในการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
เกิน 100,000 บาท ซึ่งก่อนหน้านั้นจะจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ราคาจะไม่กี่
พันก็จะต้องขอหมด เพ่ิ งจะมีการอนุญาตให้จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ใน
งบประมาณไม่เกิน 100,000 บาท สามารถจัดซื้อเองได้โดยไม่ผ่านการอนุมัติจาก
จังหวัด จึงต้องมีการทยอยซื้อ ในการซื้อผมขอชี้แจงให้ทราบเลยว่าถ้าไปในจังหวัด
เขาจะถามเลยว่าเรามีบุคลากรอยู่ทั้งหมดกี่คน บุคลากรคนนั้นจะมีความจ า เป็นใน
การใช้คอมพิวเตอร์หรือไม่ และมีเครื่องเก่าอยู่เท่าไหร่ ถ้าไม่มีก็ซื้อใหม่ได้เลย ถ้ามี
เครื่องเก่าอยู่แล้วเขาก็จะถามว่าอายุงานเครื่องเก่ากี่ปี  เขาถามละเอียดมากเลย 
แม้แต่เครื่องปริ้นเตอร์จะซื้อ สเปคไหน แบบไหน เกินความจ าเป็นหรือไม่ อันนี้เป็น
การพิจารณาของจังหวัด หลังจากมีการผ่อนปรนให้เราซื้อได้ ในวงเงินไม่เกิน 
100,000 บาท หลังจากนั้นก็ทยอยซื้อมาเรื่อย ๆ จนกระทั่งครั้งนี้เป็นครั้งที่ 3 ก็
ยังไม่ครบ รอบนี้ก็จะซื้ออีก 3 เครื่อง เป็นของส านักปลัด 1 เครื่อง กองช่าง 2 
เครื่อง เนื่องจากทางกองช่างเพ่ิงได้ไปเครื่องเดียว แต่มีคนที่จะต้องใช้ประมาณ     
3 – 4 คน ส านักปลัด 1 เครื่องนั้นเป็นของรองปลัด เพราะว่าเคยขอครั้งที่แล้วแต่
ว่ายังไม่ได้ใช้ ให้ลูกน้องไปใช้แทน ครั้งนี้ก็เลยขอให้กับส านักปลัด 1 เครื่อง อีก
เครื่องเป็นของกองช่าง ซึ่งอาจเป็นของนายช่าง กับของเจ้าพนักงานธุรการ ต่อให้ขอ 
3 เครื่องนี้ ก็ยังไม่ครบอยู่ดี ตัวผมเองก็ยังไม่ได้ ใช้ Notebook ส่วนตัวอยู่ เพราะว่า
พนักงานที่จะต้องใช้คอมพิวเตอร์จริง ๆ ประมาณยี่สิบกว่าคน และเป็นเครื่องเก่าที่
ไม่ได้ซื้อกันมานานแล้ว ยังใช้ Notebook ของตัวเองอยู่เยอะมากครับ 

 
 

/นายอัมพร... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดสงสัยเรื่องการจัดซื้อคอมพิวเตอร์ครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ 
 ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติค่าจัดซื้อ 
 เครื่องคอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายไว้ 90,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่อง

คอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 
19 นิ้ว) ราคาเครื่องละ 30,000 บาท จ านวน  3 เครื่อง (ส านักงานปลัด 1 
เครื่อง) (กองช่าง 2 เครื่อง) เป็นเงิน 90,000 บาท  

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติค่าจัดซื้อ 
 เครื่องคอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายไว้ 90,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่อง

คอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 
19 นิ้ว) ราคาเครื่องละ 30,000 บาท จ านวน  3 เครื่อง (ส านักงานปลัด 1 
เครื่อง) (กองช่าง 2 เครื่อง) เป็นเงิน 90,000 บาท   

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

อนุมัติค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ตั้งจ่ายไว้ 90,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอแสดงภาพขนาด
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว) ราคาเครื่องละ 30,000 บาท จ านวน 3 เครื่อง 
(ส านักงานปลัด 1 เครื่อง) (กองช่าง 2 เครื่อง) เป็นเงิน 90,000 บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 2)  ค่าจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader)  
ประธานสภาฯ ตั้งจ่ายไว้ 1,400 บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้ออุปกรณ์ อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card 

Reader) ราคาเครื่องละ 700 บาท จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 1,400 บาท 
 จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ฉบับ

เดือนมีนาคม 2562 มีคุณลักษณะพื้นฐานดังนี้ 
 
 
 
 
 

/นายอัมพร.... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร  1.  สามารถอ่านและเขียนข้อมูลในบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card)  
ประธานสภาฯ  ตามมาตรฐาน ISO/IEC 7816 ได ้
  2.  มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาไม่น้อยกว่า 4.8 MHz 
  3.  สามารถใช้งานผ่านช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB ได ้

  4 .  ส าม ารถ ใช้ กั บ บั ต รแบ บอ เน กป ระสงค์  (Smart Card) ที่ ใช้
แรงดันไฟฟ้าขนาด 5 Volts, 3 Volts และ 1.8 Volts ได้เป็นอย่างน้อย 

 
 -  ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ 

ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ  ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ตั้งจ่ายไว้ 700,000  
บาท  งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ 215,900 บาท ขอโอนลดจ านวน 1,400 
บาท หลังโอนลดคงเหลือ 214,500 บาท 

  
 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์   ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด  ส าหรับอุปกรณ์ อ่านบัตรแบบ

อเนกประสงค์  (Smart Card Reader) เป็นนโยบายที่ก าหนดทุกหน่วยงานราชการ
นั้น ที่จะท าอย่างไรก็ได้ที่ประชาชนจะมาขอลงทะเบียนหรือจะอะไรก็แล้วแต่ที่ว่า
จะต้องใช้เอกสารประกอบ เช่น ส าเนาบัตรประชาชน ส าเนาทะเบียนบ้าน เขาจะ
ไม่ให้ใช้ ก็เลยมีนโยบายว่าทุกหน่วยงานจะต้องมีเครื่องอ่านบัตรอเนกประสงค์ ถ้า
ท่านไปเทศบาลเขาจะมีเครื่องเสียบบัตรและก็จะมีการอ่านข้อมูลจากบัตรประชาชน
ได้เลยก็เลยบังคับว่าทุกหน่วยงานจะต้องมี เราก็เลยต้องซื้อและราคาเครื่องละ 700 
บาท ก็เลยต้องขอสภาเพราะว่าเป็นครุภัณฑ์ ตามความเป็นจริงจะให้ท่านนายกซื้อ
เลยก็ได้แต่ว่าเครื่องอ่านบัตรนั้นเป็นครุภัณฑ์มีความคงทนถาวร มีอายุการใช้งานที่
นานและเสียสามารถซ่อมได้จึงได้น าเข้าสภามาขออนุมัติทางสภา รอบนี้ซื้อ 2 
เครื่อง ก็น่าจะใช้ส าหรับกองช่าง กับส านักปลัด ในการที่ประชาชนจะมาติดต่อ และ
หลังจากนี้ก็จะต้องมีขบวนการต่ออีกว่าเราจะต้องท าอย่างไร เพราะว่าเรื่องนี้ยังเป็น
เรื่องใหม่อยู่  จริง ๆ ก็ล าบากอยู่เหมือนกัน เช่น จะมาขออนุญาตก่อสร้างเอกสาร
ไม่ใช่จะมีแค่ส าเนาทะเบียนบ้าน ส าเนาบัตรประชาชน อย่างเดียว ยังมีเอกสาร
ประกอบเยอะมากตอนนี้ก็ยังเป็นเรื่องที่เรายังต้องศึกษากันอยู่ แต่เราต้องซื้อ
อุปกรณ์เตรียมไว้ก่อน เพราะว่าเขาให้เราซื้อให้แล้วเสร็จภายในเดือนกรกฎาคม 
และต้องรายงานด้วยว่าเราซื้อมาก่ีเครื่อง แล้วก็รายงานไปทางจังหวัดครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดสงสัยเรื่องการจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card  
ประธานสภาฯ Reader) ว่าต้องท าอย่างไรเชิญซักถามได้เลยครับ 
 ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 

/1)  สมาชิกสภา.... 
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 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติค่าจัดซื้อ
อุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) ตั้งจ่ายไว้ 1,400 
บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card 
Reader) ราคาเครื่องละ 700 บาท จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 1,400 บาท  

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติค่าจัดซื้อ

อุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) ตั้งจ่ายไว้ 1,400 
บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card 
Reader) ราคาเครื่องละ 700 บาท จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงิน 1,400 บาท   

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

อนุมัติค่าจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์ (Smart Card Reader)    
ตั้ งจ่ ายไว้  1 ,400 บาท  เพื่ อจ่ าย เป็นค่ าจัดซื้ อ อุปกรณ์ อ่า นบั ตรแบบ
อเนกประสงค์ (Smart Card Reader) ราคาเครื่องละ 700 บาท จ านวน 2 
เครื่อง เป็นเงิน 1,400 บาท 

 
 พักการประชุม 15 นาที 
  
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.2  ครุภัณฑ์ส านักงาน ตั้งจ่ายไว้ 193,200 บาท 
ประธานสภาฯ 1)  ค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  22,000 บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร แบบ 2 บาน จ านวน 4 ตู้ ราคาตู้ละ 

5,500 บาท เป็นเงิน 22,000 บาท  ส าหรับกองช่างขององค์การบริหารส่วน
ต าบลปากกราน จัดซื้อตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์มีคุณลักษณะ ดังนี้ 

 -  มีมือจับชนิดบิด 
 -  มีแผ่นชั้นปรับระดับ 3 ชิ้น 
 -  คุณสมบัติตามมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) 
 
 ขอเชิญกองช่างชี้แจงด้วยครับ 
 
 
 
 
 

/นายอุดมศักดิ์...... 
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นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์  อัมพวัน  ผอ.กองช่าง ตู้เก็บเอกสารจะน ามาใส่แฟ้ม ก็มีอยู่ 2 ตู้

ข้างล่าง ทีนี้ผมขออนุญาตก่อสร้างด้านหลังตู้ใส่ไว้เต็มเลย ตั้งแต่ อบต. เกิดยังไม่เคย
ได้ท าลายเอกสารเลย ทีนี้ว่าจะเอาของเก่าตั้งแต่ปี 2543 – 2547 เก็บไว้ต่างหาก
เป็นเอกสารขออนุญาตก่อสร้างที่ยังไม่ได้ท าลายทิ้งก็ต้องเก็บไว้ก่อนตอนนี้กองอยู่
หลังตู้หมดเลย ก็จะเก็บเอกสารเข้าตู้แล้วจะย้ายไปอยู่ห้องโน้น ซื้อเพ่ิมอีก 4 ตู้ นะ
ครับ ถ้าไม่ม่ันใจสามารถไปดูห้องช่างข้างล่างได้คับ   

 
นายอัมพร  ไทยประยูร การจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร ส าหรับกองช่าง  
ประธานสภาฯ มีใครสงสัยสามารถซักถามได้เลยครับ 
 ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติค่าจัดซื้อตู้เหล็ก

เก็บเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  22,000 บาท  เพื่ อจ่ ายเป็นค่ าจัดซื้ อตู้ เหล็ก เก็บ
เอกสาร แบบ 2 บาน จ านวน 4 ตู้ ราคาตู้ละ 5,500 บาท เป็นเงิน 22,000 
บาท  ส าหรับกองช่างขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติค่าจัดซื้อตู้

เหล็กเก็บเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  22,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก
เก็บเอกสาร แบบ 2 บาน จ านวน 4 ตู้  ราคาตู้ละ 5,500 บาท เป็นเงิน 
22,000 บาท  ส าหรับกองช่างขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน   

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

อนุมัติค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  22,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็น
ค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร แบบ 2 บาน จ านวน 4 ตู้ ราคาตู้ละ 5,500 บาท 
เป็นเงิน 22,000 บาท  ส าหรับกองช่างขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 2)  ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ตั้งจ่ายไว้ 51,200 บาท   
ประธานสภาฯ  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบ

แขวน ส าหรับกองช่างองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ขนาด 40,000 บีที
ยู จ านวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 51,200 บาท เป็นเงิน 51,200 บาท 

 จัดซื้อตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ มีคุณลักษณะดังนี้ 
 

/นายอัมพร.... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร  1.  ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดไม่ต่ ากว่า 40,000 บีทียู 
ประธานสภาฯ  2.  ราคาที่ก าหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง 
  3.  เครื่องปรับอากาศที่มีความสามารถในการท าความเย็นขนาดไม่เกิน 

40,000 บีทียู ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลาก
ประหยัดไฟฟ้าเบอร์ 5 

  4.  ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศท่ีประกอบส าเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็น
และหน่วยระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

  5.  มีความหน่วงเวลาการท างานของคอมเพรสเซอร์ 
  6.  การจัดซื้อเครื่องปรับอากาศขนาดอ่ืน ๆ (นอกจากข้อ 3) นอกเหนือจาก

การพิจารณาด้านราคาแล้ว เพ่ือเป็นการประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซื้อ
เครื่องปรับอากาศท่ีมีค่าประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล (SEER) สูงกว่า 

  7.  การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ 
   (1)  แบบแยกส่วน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์ 1 ตัว 
      ท่อทองแดงไปกลับหุ้มฉนวนยาว 4 เมตร สายไฟยาวไม่เกิน 15 เมตร 
  8.  ค่าติดตั้งเครื่องปรับอากาศ (กรณีต้องการแสดงค่าติดตั้งแยกจากราคา

เครื่องปรับอากาศ) 
  (1)  ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน 
  ขนาดไม่ต่ ากว่า  13,000  บีทียู  4,000 บาท 
  ขนาดไม่ต่ ากว่า  40,000  บีทียู  5,500  บาท 
   (2)  ชนิดตู้ตั้งพ้ืน 
    ขนาดไม่ต่ ากว่า  33,000  บีทียู  5,000  บาท 
    ขนาดไม่ต่ ากว่า  42,000  บีทียู  6,000  บาท 
   (3)  ชนิดติดผนัง 
    ขนาด   12,000 – 24,000  บีทียู  3,000 บาท 
 
 -  ปรากฏในแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  โดยขอโอนลดจากแผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน หมวดเงินเดือน เงินเดือนพนักงาน 
ต าแหน่งนายช่างไฟฟ้า ตั้งจ่ายไว้ 150,000 บาท  งบประมาณก่อนโอนลด
คงเหลือ  90,000 บาท ขอโอนลดจ านวน 73,200 บาท  หลังโอนลดคงเหลือ  
16,800 บาท 

 
 ของเชิญกองช่างชี้แจงครับ 
 
นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์  อัมพวัน  ผอ.กองช่าง แอร์ตัวด้านในนั้นพังแล้ว ซึ่งแอร์ตัวนี้ใช้งาน

มาตั้งแต่ปี 2542 แล้ว ซึ่งถ้าน ามาซ่อมก็ไม่คุ้ม ตอนนี้ก็ไม่เย็นนะครับ เปิดอยู่ตัว
เดียว และปัญหาอีกอย่างหนึ่งก็คือไฟฟ้าตกบ่อยด้วยครับ 

/นายอัมพร..... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดสงสัยเรื่องการจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วนหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติค่าจัดซื้อ

เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  ตั้งจ่ายไว้  51,200  บาท     เพื่อจ่ายเป็น     
ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน ส าหรับ
กองช่างองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ขนาด 40,000 บีทียู จ านวน 1 
เครื่อง ราคาเครื่องละ 51,200 บาท เป็นเงิน 51,200 บาท 

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 
 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติค่าจัดซื้อ

เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  ตั้งจ่ายไว้  51 ,200  บาท     เพื่อจ่ายเป็น     
ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบแขวน ส าหรับ
กองช่างองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ขนาด 40 ,000 บีทียู จ านวน 1 
เครื่อง ราคาเครื่องละ 51,200 บาท เป็นเงิน 51,200 บาท   

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

อนุมัติค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  ตั้งจ่ายไว้  51 ,200  บาท     
เพื่อจ่ายเป็น     ค่าจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบ
แขวน ส าหรับกองช่างองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  ขนาด 40,000     
บีทียู จ านวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 51,200 บาท เป็นเงิน 51,200 บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 3)  ค่าจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  120,000 บาท 
ประธานสภาฯ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร  ระบบดิจิตอล  (ขาว – ด า) 
 ความเร็ว 30 แผ่นต่อนาที  จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 120,000 บาท 
 จัดซื้อตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ มีคุณลักษณะ ดังนี้ 
  1.  ขนาดที่ก าหนดเป็นขนาดความเร็วขั้นต่ า 
  2.  เป็นระบบมัลติฟังก์ชั่น 
  3.  เป็นระบบกระดาษธรรมดา ชนิดหมึกผง ย่อ – ขยาย ได ้
 
 
 
 
 

/นายอัมพร..... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร - ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป  หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประธานสภาฯ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน

บริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ  ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ตั้งจ่ายไว้ 700,000 
บาท  งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ  214,500 บาท  ขอโอนลดจ านวน 
120,000 บาท  หลังโอนลดคงเหลือ  94,500  บาท 

  
 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด ส าหรับการจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร เดิม

เลยเครื่องถ่ายเอกสารมีอยู่เครื่องเดียว เป็นของส านักปลัด เป็นของส่วนกลางแล้วก็
ไม่เพียงพอแก่การใช้งานก็เลย ขอสภามาแล้ว 2 ครั้ง ครั้งแรกเป็นของกองคลัง ครั้ง
ที่ 2 เป็นของกองช่าง และเครื่องของส านักปลัดนี้ ใช้งานมานานแล้ว ถ้าน าไปซ่อม
จะหลายหมื่นบาท ซึ่งซ่อมแล้วจะไม่คุ้มแต่ก็จะต้องซ่อมไว้ เลยมีความเห็นว่าจะต้อง
ซื้อเครื่องใหม่อีก 1 เครื่อง เพราะว่าต่อไปจะมีเรื่องภารกิจของการเลือกตั้ง ก็จะต้อง
ใช้งานเครื่องถ่ายเอกสารค่อนข้างเยอะ เลยต้องขออนุมัติสภาครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ในเรื่องการจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติค่าจัดซื้อเครื่อง

ถ่ายเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  120,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร  
ระบบดิจิตอล  (ขาว – ด า) ความเร็ว 30 แผ่นต่อนาที  จ านวน 1 เครื่อง     
เป็นเงิน 120,000 บาท โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ 
ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 

 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติค่าจัดซื้อ

เครื่องถ่ายเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  120,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องถ่าย
เอกสาร ระบบดิจิตอล (ขาว – ด า) ความเร็ว 30 แผ่นต่อนาที จ านวน 1 เครื่อง 
เป็นเงิน 120,000 บาท 

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
 
 

/มติที่ประชุม..... 
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มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             
อนุมัติค่าจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร ตั้งจ่ายไว้  120 ,000 บาท เพื่อจ่ายเป็นค่า
จัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร  ระบบดิจิตอล  (ขาว – ด า) ความเร็ว 30 แผ่นต่อนาที  
จ านวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 120,000 บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร 1.3  ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  ตั้งจ่ายไว้ 30,000 บาท 
ประธานสภาฯ 1)  ค่าจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส)   
 ตั้งจ่ายไว้ 30,000 บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส)  ความ

ละเอียดไม่น้อยกว่า 24 ล้านพิกเซล จ านวน 1 ตัว ๆ ละ 30,000 บาท     
เป็นเงิน 30,000 บาท จัดซื้อตามราคาท้องถิ่นเนื่องจากไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชี 
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ มีคุณลักษณะดังนี้ 

  1.  เป็นกล้องมิเรอร์เลส  (Mirrorless  Camera) 
  2.  ความละเอียดที่ก าหนดเป็นความละเอียดที่เซ็นเซอร์ภาพ (Image Sensor) 
  3.  มีระบบเฟลชในตัว 
  4.  สามารถถอดเปลี่ยนสื่อบันทึกข้อมูลได้อย่างสะดวกเมื่อข้อมูลเต็มหรือเมื่อ

ต้องการเปลี่ยน 
  5.  สามารถโอนถ่ายข้อมูลจากกล้องไปยังเครื่องคอมพิวเตอร์ได้ 
  6.  มีกระเป๋าบรรจุกล้อง 
 
 -  ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท

ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  โดยขอโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่
เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง ตั้งจ่ายไว้ 700,000 
บาท งบประมาณก่อนโอนลดคงเหลือ 94,500 บาท ขอโอนลดจ านวน 30,000 
บาท  หลังโอนลดคงเหลือ 64,500 บาท 

  
 ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสุพจน์  ศรีสวย หัวหน้าส านักปลัด ในกรณีของการจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ 

ระบบดิจิตอล ก็ซื้อมาหลายครั้งแต่เป็นการซื้อประจ ากองต่าง ๆ  กองคลังในงาน
แผนที่ภาษี และกองช่างในงานออกแบบส ารวจ ส่วนกล้องที่จะซื้อนี้ คือการซื้อ
ทดแทนของเดิม คือกล้องที่โอ๊ตใช้อยู่ประจ าตัวสีด า ซื้อมานานแล้วเป็นกล้อง
ส่วนกลางดั้งเดิมเลย กล้องตัวนี้ Spec ค่อนข้างสูงหน่อยน่าจะหลายหมื่นบาท 
ตอนนี้พังไปแล้วและน าไปซ่อมทางร้านเขาแจ้งว่าซ่อมไม่คุ้ม เสียค่าซ่อมนี้ซื้อใหม่ได้
เลย จึงต้องขออนุมัติสภาจึงขอจัดซื้อกล้อง Mirrorless คือกล้องที่มี Spec  
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นายสุพจน์  ศรีสวย สูงกว่าเดิมหน่อย จากกล้อง Compact  ก็คือ สามารถเปลี่ยนเลนส์ได้ ซูมได้ กล้อง 
หัวหน้าส านักปลัด ตัวนี้จะเป็นตัวที่ใช้ในงานถ่ายภาพส่วนกลางทั้งหมดเลย เพ่ือทดแทนกล้องตัวเดิมที่

พังไปครับ ขอบคุณครับ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร สมาชิกท่านใดสงสัยเรื่องการจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล ซักถามได้เลยครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
 
 ๑)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดอนุมัติค่าจัดซื้อ    

กล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส)  ตั้งจ่ายไว้ 30,000 บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส)  ความ

ละเอียดไม่น้อยกว่า 24 ล้านพิกเซล จ านวน 1 ตัว ๆ ละ 30,000 บาท      
เป็นเงิน 30,000 บาท โปรดยกมือรับรองด้วยครับ  ปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ 
ยกมือรับรอง ๒3 ท่าน 

 
 ๒)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดไม่อนุมัติค่าจัดซื้อ

กล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส)  ตั้งจ่ายไว้ 30,000 บาท 
 เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส)  ความ

ละเอียดไม่น้อยกว่า 24 ล้านพิกเซล จ านวน 1 ตัว ๆ ละ 30,000 บาท      
เป็นเงิน 30,000 บาท 

 โปรดยกมือรับรองด้วยครับ ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาฯ ยกมือรับรอง 
 
 ๓)  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน ท่านใดงดออกเสียง โปรด    

ยกมือรับรองด้วยครับ (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 
มติที่ประชุม -  มี มติ ด้ ว ยค ะแน น เสี ย งข้ า งม าก  2 3  เสี ย ง  งด ออก เสี ย ง  1  เสี ย ง             

อนุมัติค่าจัดซื้อกล้องถ่ายภาพ ระบบดิจิตอล (กล้องมิเรอร์เลส) ตั้งจ่ายไว้ 
30,000 บาท  เพื่ อ จ่ า ย เป็ น ค่ า จั ด ซื้ อ กล้ อ งถ่ ายภ าพ  ระบ บ ดิ จิ ต อล         
(กล้องมิเรอร์ เลส)  ความละเอียดไม่น้อยกว่า 24 ล้านพิกเซล จ านวน            
1 ตัว ๆ ละ 30,000 บาท เป็นเงิน 30,000 บาท 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญท่านนายกกล่าวขอบคุณท่านสมาชิกครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ผมต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านนะ

ครับ ที่ท่านได้อนุมัติให้มีการจัดซื้อครุภัณฑ์ต่าง ๆ ให้ทางองค์การบริหารส่วนต าบล
ปากกราน ได้ใช้  และเมื่อวันจันทร์ ผมได้ไปประชุมจังหวัดเขาก็ได้มีหนังสือสั่งการ 
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นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร มาเก่ียวกับเรื่องอุปกรณ์อ่านบัตรอเนกประสงค์ (Smart Card Reader) และตอนนี้ 
นายก อบต. ก็มีการให้ท าหมันสุนัขจรจัด ราคากลางตัวหนึ่งเกือบ 2,000 บาท ตอนนี้หนังสือ 

สั่งการมาหมด และเครื่องอ่านบัตรอเนกประสงค์ที่ท าการขออนุมัติจากทางสภานั้น 
ในจังหวัดพระนครศรีอยุธยา มีการขออนุมัติซื้อทั้งหมด  33 แห่ง ในอ าเภอ
พระนครศรีอยุธยา ยังไม่มีใครจัดซื้อเลย ผมต้องขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ  
นายอัมพร  ไทยประยูร 6.1  ข้อราชการของส่วนราชการในพื้นที่ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณประเสริฐ  ปิยะสิงห์  ครับ 
  
นายประเสริฐ  ปิยะสิงห ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 ผมนายประเสริฐ  ปิยะสิงห์ สมาชิกหมู่ท่ี 1  มีเพ่ือนสมาชิกเขาให้ผมถามว่าเวลา 

อบต. ไปท างานในหมู่นั้น ขอให้แจ้งให้ทางสมาชิกทราบด้วยครับ เพราะว่าสมาชิก
บางคนไม่รู้เลยว่าทาง อบต. ไปท างานในหมู่นะครับ บางทีประชาชนก็ถามว่ามาท า
อะไร บางทีสมาชิกไม่รู้เลยนะครับ อยากให้ทาง อบต. ที่ไปท างานในหมู่นั้นแจ้งให้
สมาชิกทราบด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ฝากทางฝ่ายบริหารกับช่างด้วยนะครับ เรื่องการไปท างานในหมู่ของแต่ละหมู่แล้ว 
ประธานสภาฯ ไมบ่อกกับสมาชิก สมาชิกไม่ทราบชาวบ้านเขาถามสมาชิกมาแล้ว สมาชิกไม่ทราบ

ว่าจะตอบอย่างไร ฝากด้วยนะครับ แจ้งให้กับสมาชิกทราบก่อน อย่างเช่น หมู่ที่ 9 
มีคนเอาท่อมาลง ชาวบ้านก็มาถามแล้วว่าท าอะไรกันเราต้องตอบให้ได้ผมได้ตอบไป
แล้วว่าท าท่อทิ้งระบายน้ า 

 
นายอุดมศักดิ์  อัมพวัน เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน 
ผอ.กองช่าง ผมนายอุดมศักดิ์ อัมพวัน  ผอ.กองช่าง ผมขอโทษครับ ในบางครั้งที่ไม่ได้

ประสานงานกับเจ้าของพ้ืนที่ และบางท่ีหน้างานผมไม่ได้ไปดูก็มี ก็ให้ทางช่างของ 
อบต. ไปดูอยู่ ผมขอยอมรับผิดที่ไม่ได้ประสานงาน และไม่ได้แจ้งให้กับทางสมาชิก
ทราบครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณประเสริฐ  การีซอ ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายประเสริฐ  การีซอ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ผมนายประเสริฐ  การีซอ สมาชิกหมู่ท่ี 4  วันนี้ผมว่าจะไม่มีเรื่องพูด แต่ก็ต้องมีเรื่อง

พูดนิดหน่อย เรื่องต่อไปที่ผมจะฝากถึงฝ่ายบริหาร คือ ผมได้ดูพ้ืนที่ใกล้เคียงเช่น 
อบต. คลองตะเคียน, อบต. บ้านป้อม เขาจะมีเจ้าหน้าที่ตัดหญ้า ตัดกิ่งไม้ ประจ าวัน 

 
/นายประเสริฐ... 



23 
 

 

นายประเสริฐ  การีซอ เลย แต่ของเราหญ้าข้างถนน ข้างทาง รก หาเจ้าหน้าที่ อบต. ตัดไม่ได้ หนา้ที่ในการ 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 ตัดหญ้าเป็นหน้าที่ของท่านนะครับ ทางสมาชิกมีหน้าที่ดูแลงบประมาณการใช้จ่าย

ในแต่ละหมู่ของต าบล  แต่ด้านบริหารจัดการสิ่งแวดล้อมต่าง ๆ ฝ่ายบริหารต้องช่วย
ดูด้วยนะครับ เพราะว่าลูกจ้างที่จ้างมานี้เสียงบประมาณ คลองตะเคียนนั้นเขามี
พนักงานตัดหญ้ามาตัดเมื่อถึงเวลา ท่านลองไปดูหมู่ที่ 2, หมู่ที่ 4, หมู่ที่ 6 นะครับ 
บางทีหญ้าขึ้นมาที ครึ่งหนึ่งเวลาขับรถสวนทางกันอันตรายนะครับ อยากให้ทางฝ่าย
บริหารช่วยดูแลเรื่องนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสายชล สวัสดี ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสายชล  สวัสดี เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสายชล  สวัสดี สมาชิกหมู่ท่ี 8  ก็พอดีสืบเนื่องมาจากหญ้าข้างทางช่วงนี้เป็น

ช่วงหน้าฝนแล้ว ผมอยากให้ทางเจ้าหน้าที่ หรือพนักงานของ อบต. ไปฉีดยาฆ่าหญ้า
เพราะว่าฉีดยาฆ่าหญ้าแล้วกว่าหญ้าจะขึ้นมาใหม่ใช้ระยะเวลาอีกเป็นเดือน เพราะ
ทางสาธารณะที่เราใช้กันอยู่นั้น บางทีหญ้าลามขึ้นมาเยอะมากผมจึงอยากรบกวน
เจ้าหน้าที่ของ อบต. ที่เกี่ยวข้องช่วยจัดการเรื่องนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ผมขอฝากเรื่องหญ้าข้างถนนด้วยนะครับ และกิ่งไม้ข้างทาง ฝากทางฝ่ายบริหารช่วย 
ประธานสภาฯ ดูแลด้วยนะครับ ฝากช่างดูแลด้วยนะครับ 
 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดสงสัย เรื่องใดหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิกหมู่ท่ี 8  ผมจะขอถามในเรื่องของการโอน

งบประมาณสักเล็กน้อยนะครับ ก็คือว่า ที่เราอนุมัติไปเมื่อสักครู่นี้มีส่วนของการโอน
งบประมาณในเรื่องของการเลือกตั้งที่ได้ตั้งจ่ายไว้ 700,000 บาท ครั้งที่แล้วก็มี
การโอน ครั้งนี้ก็มีการโอน จนปัจจุบันมีเงินคงเหลืออยู่ 64,500 บาท จาก
งบประมาณ 700,000 บาท ในการเลือกตั้ง ผมสงสัยว่าในอีกไม่กี่เดือนข้างหน้าก็
จะมีการเลือกตั้ง ไม่ทราบว่า ณ ยอดเงินปัจจุบันคงเหลืออยู่ 64,500 บาท นั้นท่าน
จะจัดสรรเงินจากส่วนไหนเข้ามาเพ่ือใช้ในการเลือกตั้งเพราะถ้าเป็นปีงบประมาณ
หน้าก็เป็นของปี 2563  ก็ประมาณเดือนตุลาคม ผมจึงอยากทราบว่าทางฝ่าย
บริหารจะจัดสรรเงินส่วนไหนเข้ามาเพ่ือให้เพียงพอกับการใช้จ่ายในการเลือกตั้งครับ  
ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  

/นายเสน่ห์..... 
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นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ที่เราได้ตั้งงบประมาณการเลือกตั้งไว้ในปี 

2562 จ านวนเงิน 700,000 บาท และตอนนี้ก็เป็นเดือนมิถุนายนแล้ว ก็น่าจะ
เหลือประมาณอีก 4 – 5 เดือน คงยังไม่มีการเลือกตั้งเราก็เลยเอางบประมาณตรงนี้
จ่ายไป เพราะเดือนสิงหาคม เราก็จะเข้าข้อบัญญัติใหม่เป็นของปี 2563 ก็อยากจะ
ชี้แจงว่าไม่ต้องห่วงครับ ในปีหน้าเราต้องตั้งงบประมาณตรงนี้ไว้แน่นอนครับ ปีนี้ก็
ได้มีการตั้งเผื่อไว้ และคาดว่ายังไม่มีการเลือกตั้งในระยะเวลาอันใกล้นี้ จึงได้โอน
งบประมาณตรงนี้มาใช้ก่อน ผมขอชี้แจงให้ท่านทราบเพียงเท่านี้ครับ  

 
นายอัมพร  ไทยประยูร มีท่านใดจะซักถามวาระอ่ืน ๆ อีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ และผมขอประชาสัมพันธ์ครับ ในวันพรุ่งนี้มาร่วมอบรมเรื่องกฎหมาย เพราะเป็น

เรื่องใกล้ตัว น่าศึกษาไว้ ในเวลา 8.30 น. ครับ  เมื่อเวลาที่มีปัญหาเราสามารถที่จะ
ไกล่เกลี่ยให้กับชาวบ้านรู้ได้ ว่าตามกฎหมายแล้วเป็นเช่นไร 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณสมปอง  พรหมทัต ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมปอง  พรหมทัต เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 ผมนายสมปอง  พรหมทัต สมาชิกหมู่ที่ 3  ผมจะขอถามในเรื่องการท าเกษตร การ

ท านา มีฝ่ายบริหารที่สามารถที่จะช่วยในเรื่องค่าน้ า ค่าไฟ ค่าใช้จ่ายอื่น ๆ ผมอยาก
ทราบเหมือนกันครับ ว่าสามารถตั้งงบอะไรไว้บ้างไหมครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ขอเชิญคุณเสน่ห์  จันทร์สุนทร ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. ผมได้ถามเจ้าหน้าที่งบประมาณว่าท่าน

ปลัดท าไมเราไม่ตั้งงบไว้ งบประมาณเกี่ยวกับการสูบน้ าเพื่อฉุกเฉิน  ถ้าฉุกเฉินต้อง
ให้ประกาศของจังหวัด ถ้าอย่างนั้นเราใช้ได้เพราะถ้าทางจังหวัดเขายังไม่ประกาศ
เราก็ยังใช้ไม่ได้ แต่การสูบน้ าเข้าเพ่ือท านานั้นไม่ใช่กิจการของ อบต. ถ้าเกิดกรณีภัย
แล้งเราช่วยได้ แต่ในข้อบัญญัติรายจ่ายประเภทนี้นั้นไม่มีซึ่งเราจัดท าไม่ได้เนื่องจาก
ไม่ใช่กิจการที่ทาง อบต. ประกาศ ผมขอชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

  ทางปลัดได้แนะน าให้จัดตั้งเป็นกลุ่มผู้ใช้น้ า ถ้าเรามีการรวมกลุ่มกันก็
สามารถที่จะต่อรองกันได้ เมื่อชาวบ้านเดือนร้อนก็เข้ามาเขียนค าร้อง ก็ไม่มีการตั้ง
กลุ่มกันมา ผมอยากท่ีจะเปลี่ยนมิเตอร์ โดยเปลี่ยนเป็นชื่อของเขา ซึ่งบางทีค้างเป็น
เดือน 2 เดือน ทีนี้เขาเป็นว่าเราเป็นหน่วยงานราชการเราก็เลยยังไม่กล้ามาถอด
หม้อ แต่ถ้าเป็นชาวบ้านธรรมดาเขาถอดไปแล้ว ถ้ามีการตั้งกลุ่มแล้วมาเปลี่ยนชื่อ
เป็นกลุ่มผู้ใช้น้ า หมู่อะไรก็ตั้งมา 

/นายอัมพร...... 
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นายอัมพร  ไทยประยูร การตั้งเป็นกลุ่มทีว่่านั้นตั้งแบบไหนครับ ใช้สมาชิกกี่คน 
ประธานสภาฯ  
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เป็นกลุ่มผู้ใช้น้ าที่เป็นเกษตรในต าบล สวนผัก สวนครัว เกษตร ผู้ที่ต้องการใช้น้ า 
นายก อบต. แล้วจัดตั้งประธานกลุ่ม รองประธาน แล้วผมจะได้แจ้งไปกับทางไฟฟ้าว่าขอเปลี่ยน

มิเตอร์เป็นของกลุ่มผู้ใช้น้ าในต าบลปากกรานขึ้น เพื่อท าสวน ท าเกษตร 
 
นายสุพจน์  ศรีสวย ในส่วนเรื่องของมิเตอร์ ที่เป็นทรัพย์สินของ อบต. คงจะโอนให้เป็นของเอกชนไม่ได้ 
หัวหน้าส านักปลัด เพียงแต่ว่ามิเตอร์น้ านั้นมีวัตถุประสงค์เพ่ือสูบน้ าใช้ในการเกษตร เพราะฉะนั้นผู้ที่จะ

รับประโยชน์จากผู้ใช้น้ าโดยตรง จะต้องรับผิดชอบในการเสียค่าไฟฟ้าทั้งหมด 
เพราะว่าท่านเป็นผู้ที่มีส่วนได้ส่วนเสียตรงนี้ จึงต้องจัดตั้งกลุ่มข้ึนมาแล้วบริหาร
จัดการ เมื่อมีการสูบน้ าก็ไปเรียกเก็บค่าน้ ากันว่าใครใช้น้ ามาก น้ าน้อย ก็เสียไปตาม
สัดส่วน ก็จะเป็นในระบบนี้ เพราะจริง ๆ แล้วการท าเกษตรก็เป็นอาชีพหนึ่ง ถ้าเกิด
ทาง อบต. น างบประมาณไปช่วยเหลืออาชีพนี้อาชีพเดียว ก็ดูเหมือนกับเหลี่อมล้ า
เพราะการสูบน้ าถือเป็นต้นทุนที่ทางเกษตรกรต้องมีอยู่แล้ว ถ้าให้ทาง อบต. ไปสูบ
น้ าให้ทั้งหมดเลย ซึ่งไม่ใช่หน้าที่ของ อบต. แต่ถ้าเกิดเป็นกรณีภัยพิบัติฉุกเฉิน ก็ต้อง
เป็นครั้งคราวไป  แต่ถ้าหากว่าจะให้สูบน้ าให้กับเกษตรกรอย่างเดียวเลยคงจะ
เป็นไปไม่ได้ เพราะผมก็ไม่เคยเห็นที่ไหนเขาท ากันแบบนั้น ดังนั้น ผู้ที่ใช้ประโยชน์ใน
การใช้น้ าตรงนั้นต้องเป็นผู้รับผิดชอบเอง นะครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ก็คือให้ผู้ใช้น้ าเป็นผู้จ่ายค่าใช้จ่ายโดยเฉลี่ยกันจ่าย 
ประธานสภาฯ ในปีถัดไป ช่วงเดือน เมษายน พฤษภาคม มิถุนายน เป็นช่วงภัยแล้ง จะมีงบตรงไหน

มาช่วยบ้างครับ บางครั้งรัฐบาลไม่ได้ประกาศภัยพิบัติแต่คลองปากกรานไม่มีน้ า 
หรือคลองทั่ว ๆ ไปไม่มีน้ า นายก อบต. จะท าแบบไหน แก้ปัญหาอย่างไร 

 ขอเชิญท่านนายก อบต. ชี้แจงด้วยครับ 
 
นายเสน่ห์  จันทร์สุนทร เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน 
นายก อบต. ผมนายเสน่ห์  จันทร์สุนทร นายก อบต. เพราะช่วงนั้น ตอนเดือนเมษายน 

พฤษภาคม แล้งมาเลย ชาวบ้านเข้ามาเขียนค าร้อง ผมก็ได้ถามชลประทาน เขาแจ้ง
มาว่าทางรัฐบาลเขาไม่ให้สูบ ผมบอกกับเขาไปว่าชาวบ้านเขาเดือดร้อนเพราะว่า
เป็นพื้นที่ของเขตชลประทาน เพราะว่าเราไม่มีอ านาจหน้าที่ และทางชลประทาน
แจ้งว่าเขาจะสูบให้อาทิตย์ละครั้ง แต่ก็มาแค่หมู่ 1 และหมู่ 3 พอเขาสูบมากว่าจะ
มาถึงเราก็น้อย ไม่เพียงพอ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ผมขอฝากฝ่ายบริหารให้ช่วยดูแลเรื่องนี้ด้วยนะครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญคุณสมหมาย  ทรัพย์มาก ครับ 
 
 

/นายสมหมาย....... 
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นายสมหมาย  ทรัพย์มาก ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ท่านฝ่ายบริหาร และสมาชิกทุกท่าน ครับ   
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 ผมนายสมหมาย  ทรัพย์มาก สมาชิกหมู่ท่ี 8  ผมขอเสนอแนวคิดของผมนะครับ คือ

อย่างที่ท่านประธานบอกว่าในช่วงที่แล้ง ๆ จะให้ท่านนายกท าอย่างไร ท่านฝ่าย
บริหารท าอย่างไร ทางฝ่ายบริหารก็บอกว่าให้ทางกรมชลประทานสูบน้ าเข้ามาก็จะ
มีทางวัดไก่เตี้ย และทางวัดกระช้ายที่สูบเข้ามา  ผมก็เลยมองว่า ถ้าสองที่เขา
สามารถสูบให้ได้ แต่ของเราอยู่ในส่วนกลางเราเดือดร้อนเราจะท าอย่างไรกับที่เขา
โดยเปลี่ยนจากการที่เขาสูบน้ าผ่านทางวัดไก่เตี้ย และวัดกระช้าย แต่มาสูบลงให้กับ
พ้ืนที่ของเราโดยตรงเพราะของเขาก็มีอุปกรณ์ มีอะไรครบหมด ให้เขามาอนุมัติสูบ
ตรงนี้ได้ไหม โดยค่าใช้จ่ายตรงนี้ก็จะเป็นของชลประทาน เขาสามารถรับได้ไหม 
เพราะว่ามีคนที่เขาเดือดร้อน  สมมตินะครับ อย่างถ้าเขาไปสูบที่ปั๊ม 9 น้ ากว่าจะ
ไหลมาถึงวัดกระช้าย น้ าที่ไหลมาเท่าไหร่ น้ าที่เหลือเท่าไหร่ กับการที่สูบน้ ามาจาก
ทางวัดไก่เตี้ยแล้วน้ ามาใช้ได้เฉพาะหมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 3 ส่วนหมู่ที่ 8 และหมู่ที่ 9 
ไม่ได้น้ าเพราะว่าน้ าหมดแล้ว แต่ถ้าสูบน้ าตรงหมู่ 9 แล้วน้ าไหลลงไป หมู่ที่ 8 หมู่ที่ 
9 หมู่ที่ 10 ตรงนี้จะได้รับประโยชน์มากกว่า ผมจึงอยากจะฝากให้ทางฝ่ายบริหาร
ลองไปคุยกับทางชลประทานดูนะครับว่า ถ้าเรามีอุปกรณ์ เครื่องไม้เครื่องมือตรงนี้
ครบแล้ว เขาสามารถมาสูบตรงนี้ได้ไหม ผมขอฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายอัมพร  ไทยประยูร ผมขอทางฝ่ายบริหารช่วยศึกษาและแก้ปัญหาด้วยนะครับ 
ประธานสภาฯ  
  
ที่ประชุม - รับทราบ 

นายอัมพร  ไทยประยูร มีสมาชิกท่านใดมีค าถามไหมครับ 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีผมจะขอปิดการประชุมครับ 
 วันนี้ก็ใช้เวลาพอสมควรแล้วนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือและให้

ความส าคัญในการประชุมครั้งนี้ ผมขอขอบคุณทุกท่านนะครับ 
 ผมขอปิดการประชุมครับ 
 
ปิดการประชุม ๑๒ : ๒0 น. 
 
 

  ลงชื่อ...................................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม   
                     (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 

                               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
 
 
 
    ลงชื่อ....................................................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
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...........................................................................................................................................................................................  
เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน คณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน  ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล     
ปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  12  มิถุนายน  2562   แล้วเห็นว่าถูกต้อง
ตรงกัน   จึงได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน   เมื่อวันที่  ๕  กรกฎาคม  2562    
 

 
    ลงชื่อ                      ประธานกรรมการ 
                   (นางสาวพัชรี  เอี่ยมโฉม)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
                            ๕   กรกฎาคม  2562    
   
     
    ลงชื่อ                       กรรมการ 
                    (นายประเสริฐ  การีซอ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
                   ๕   กรกฎาคม  2562    
 

 
    ลงชื่อ                     กรรมการ 
                              (นางพัชราภรณ์  อยู่เจริญ)  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 
                   ๕   กรกฎาคม  2562 
 

............................................................................................................................. .......................................................... 
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน     
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑  ประจ าปี  ๒๕62 เมื่อวันที่  ๑๒  มิถุนายน  2562  แล้ว ในคราวประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่  1  ประจ าปี 25๖2  เมื่อวันที่      สิงหาคม  2562  
 
               
                                    ลงชื่อ                                   ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                  (นายอัมพร  ไทยประยูร) 
                                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                                        สิงหาคม   2562 
............................................................................................................................. ......................................................... 
น าส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕62 
เมื่อวันที่ 12  มิถุนายน  2562 ประกาศเผยแพร่ให้ประชาชนทราบและส่งอ าเภอพระนครศรีอยุธยาเพ่ือทราบต่อไป 
 
 

        (นางสาวกัลญาณี กาญจนนิมมาน) 
                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 
                                                          สิงหาคม  2562 


